Pflichtaufgaben

Aufgabe 2017 P2:

Im Quadrat ABCD liegen das rechtwinklige D

Dreieck BCE und das gleichschenklige
Dreieck ABF.

Es gilt:
BC=11,8cm
ge=72,0°

AB = AF

Berechnen Sie die Ldnge von EF.

Strategie 2017 P2:

Gegeben: Gesucht:

BC=11,8cm EF
g=720°

AB = AF
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Strategie 2017 P2:

Struktogramm:




Losung 2017 P2:

1. Berechnung des Winkels [ :

B, =90° -¢
B, =90° —72°
B, = 18°

2. Berechnung_des Winkels [32;

Bz =90° - Bl
B, = 90° —18°
B, = 72°

Winkelsumme

3. Berechnung der Strecke BH:

Ankathete

cosp, =
cos72° = BH
11,8
0,3090 = BH
11,8
BH =0,3090
11,8

Hypotenuse " AB

_ BH Kosinusfunktion im
rechtwinkligen

hellblauen Dreieck ABH

Winkelsumme im rechtwinkligen
gelben Dreieck BCE

Seiten tauschen

-11,8

D




Losung 2017 P2:

4. Berechnung_der Strecke ﬁ:;

BF =2.BH gleichschenkliges Dreieck ABF
BF=2-3,65
BF =7,30cm

5. Berechnung der Strecke pEg:
_ Gegenkathete BC

Sinusfunktion im
rechtwinkligen

sine = Hypotenuse  BE 0elben Dreieck BCE
sin72°0 - 118

BE
0,9511 = 118 | BE
BE-0,9511=11,8 10,9511

BE=12,41cm

6. Berechnung_des Strecke EF:
EF =BE-BF
EF=12,41-7,30

EF=5,11cm

siehe rechtwinkliges gelbes
Dreieck BCE

D




